

雾霾里,交警、环卫工、快递员和外卖小哥采取防范措施了吗?
有人主动戴着口罩工作,有人认为戴口罩影响工作,有人防雾霾意识不强

雾霾里,他们依然“霾”头苦干



□记者 王博东 郭学锋 牛鹏远

昨日,市区持续重污染天气,身在雾霾里的户外工作者采取防范措施了吗?记者采访了交警、环卫工、快递员、外卖小哥,带您了解他们在雾霾天里的工作状态。

交警 戴口罩影响执勤,只好让嘴露出来

昨日7时30分,交警张春安和同事来到开元大道与龙门大道交叉口执勤,二人都戴着防雾霾口罩。

“单位给我们配发了口罩,这种天气,戴口罩要好很多。”在执勤时,张春安说,“有些市民着急上班,不顾危险闯红灯,我们戴着口罩劝阻根本不起作用,没办法,只好让嘴露出来,吹警哨提醒。”张春安说。

记者在一旁观察张春安执勤,半个小时后就感觉嗓子不舒服。一个小时后,记者已经开始咳嗽,然而张春安说,他们觉得还好,不是特别难受,可能已经适应了。

“我们一天在户外工作至少6个小时。”张春安笑着说,希望市民都能文明出行,这样他们就能一直戴着口罩执勤了。结束早高峰执勤任务后,张春安和同事又赶赴其他路段工作。



为了提醒行人,张春安不得不把嘴露出来 记者 王博东 摄

环卫工 雾霾到底有啥危害,不少环卫工说不上来

昨日,在开元大道上,环卫工身穿的橘色工装格外显眼,每日有数个小时暴露在雾霾中的他们采取防范措施了吗?

“因为口罩的绳子勒耳朵,而且影响说话,所以我就没戴。”当被问及为什么没戴口罩时,一名姓牛的环卫工说。该环卫工表示,不戴口罩的环卫工一是没有防霾意识,二是戴口罩说话、呼吸都不方便。

她说,虽然她所在的洛龙区环卫局没有针对雾霾天气专门发放防雾霾口罩,但她们每季度都会领到三个棉口罩、三条毛巾和一块肥皂。最近雾霾严重,但其到底有啥危害,不少环卫工说不上来。

昨日上午,记者随机采访了7名环卫工,其中只有两人戴口罩作业,他们戴口罩不是为了防雾霾,而是因为太冷。



户外工作者还是应该像这名环卫工一样戴上口罩工作 记者 杜卿 摄

快递员 戴口罩影响工作

昨日一早,在太康路与长兴街交叉口附近的中通快递网点,几名快递员正在分拣快件,他们均未戴口罩。“我们得不断打电话联系收件人,戴口罩工作不方便。”一名快递员说。

在长兴街与翠云路交叉口附近的申通快递网点,两名快递员称,他们每日大约送120个快件,近几日的雾霾天

气让能见度降低,为了安全起见,他们只好放慢车速,导致比平时多工作一个小时。

昨日,记者共采访了6名快递员,他们所在的快递公司均未配发口罩,快递员自己也未购买。问及原因,他们都说,戴口罩影响工作,而且早就适应这种天气了。

外卖小哥

大多戴着口罩抗雾霾



外卖小哥戴口罩的意识挺强,但也有例外 记者 张怡熙 摄

面对雾霾天气,不少市民选择宅在家里“躲霾”,这让食物外卖生意越来越红火。

凯旋路与七一路交叉口附近一家外卖店的老板说,往常他每日只能接到20多单生意,这两日的生意是往常的两倍。

记者在街头观察发现,急匆匆送外卖的外卖小哥大多戴着口罩,不过其中大部分人戴的并不是防雾霾口罩。外卖小哥小李说,他戴的口罩是随便买的,对于是否能够防雾霾,他并不清楚。“不管怎样,戴口罩至少能少吸入凉气,算是起到一定保暖作用吧。”他说。

医生呼吁

户外工作者一定要戴防雾霾口罩

雾霾来袭,本报曾多次提醒市民采取防雾霾措施,尤其是抵抗力较差的儿童、老人、孕妇、病人等敏感人群。然而我们注意到,一部分户外工作者,防雾霾意识不强,缺少防护措施。

“不要以为目前没有感觉不适,身体就真的没有受到伤害。雾霾不仅仅对呼吸器官有损害,还能入侵身体各个部位。”郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科主任医师郑有光呼吁,户外工作者在这种天气下一定要戴防雾霾口罩。

“雾霾里的一些有机物、细菌会随着雾霾里的细微颗粒进入人体呼吸器官,严重的话可造成呼吸器官感染。另外,雾霾是严重的致癌物。”郑有光说,雾霾里的细微颗粒甚至会沉积在呼吸道里,或对人体的神经系统、心血管系统、呼吸系统、内分泌系统造成破坏。

(豫)医广[2016]第04-14-179号

洛阳生殖医院男科

北京大学 性学研究中心 成员单位

63212222

地址: 凯旋东路33号